

# 为开创现代化滨海大都市建设新局面贡献智慧和力量 市政协十六届三次会议开幕

## 徐宇宁作工作报告 彭佳学汤飞帆张平钟关华等到会祝贺 陈龙参加

勇当先行者，谱写新篇章。

16日上午，政协委员带着全市人民的殷切期盼，信心满怀地迈入宁波文化广场大剧院，中国人民政治协商会议第十六届宁波市委员会第三次会议正式拉开帷幕。会议期间，委员们将认真审议和协商讨论各项报告，为推进我市各项事业发展积极建言资政、广泛凝心聚力。

市政协领导徐宇宁、陈龙、陈仲朝、陈为能、高庆丰、叶剑鸣、王丽萍、刘毅及徐红，其他市政协常委会组成人员在主席台就座。大会执行主席由主席、副主席、秘书长担任。

省委常委、市委书记彭佳学，市委副书记、市长汤飞帆，市人大常委会主任张平，市委副书记、政法委书记钟关华，中共宁波市委、市人大常委会、市人民政府领导郑敏强、叶怀贯、沈敏、金彦、林坚、潘银浩、潘诚、林雅莲、赵海滨、奚明、王伟、胡军、戎雪海、许亚南、印黎晴、李关定、杨勇、朱欢、金珊，市中级人民法院院长唐学兵、市人民检察院检察长何小华、宁波海事法院院长杜前等到会祝贺，并在主席台就座。

在主席台就座的还有退休未退休的市领导宋越舜、王建康、陈炳荣、张明华，驻甬单位领导代表马建哲、吕小斌、胡立升、梅昌新、张庆增，以及不是市领导和市政协常委会组成人员的市各民

主党派、工商联主要负责人等。

老同志王卓辉、杨戌标、郁义康、林静国、郁伟年、陈安平、范谊等应邀参加，并在主席台就座。

本次大会应到委员486人，实到委员469人，符合政协章程的规定。

上午9时，大会主持人陈仲朝宣布大会开幕。全体起立，奏唱国歌。

会议审议通过市政协十六届三次会议议程后，徐宇宁代表十六届市政协常委会作工作报告。徐宇宁指出，2023年是全面贯彻落实中共二十大精神的开局之年，是“八八战略”深入实施20周年。一年来，在中共宁波市委坚强领导下，市政协坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻习近平总书记考察浙江重要讲话精神，着力发挥专门协商机构作用，倾力打造“品质政协”，在思想引领上有新加强，在服务大局上有新作为，在提质增效上有新进展，为我市在“勇当先行者、谱写新篇章”征程中彰显样板担当作出政协应有贡献。

徐宇宁说，一年来，市政协强化思想引领，扎实开展主题教育，强化思想理论武装，深化书香政协建设，筑牢共同思想政治基础；服务中心大局，建言打造全球智造创新之都，服务助推重大任务，致力优化营商环境，倾力助推高质量发展；聚焦共同富裕，助力推进“三

农”工作，助力办好民生实事，助力精神文明建设，助力城市品质提升，持续助推民生福祉改善；强化团结联谊，增进与各界人士的沟通联络，密切联系界别群众，深化文史宣传工作，汇聚社会各界奋进力量；加强队伍建设，发挥委员主体作用，激励干部实干担当，推动政协工作更具活力。

徐宇宁指出，2024年是人民政协成立75周年。市政协要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻中共二十大、二十届二中全会精神，深入学习领悟习近平总书记考察浙江重要讲话精神，坚决落实中央和省市委决策部署，紧扣“勇当先行者、谱写新篇章”新定位新使命，在中共宁波市委的坚强领导下，始终把准性质定位、坚守初心使命，坚持发扬民主和增进团结相互贯通、建言资政与凝聚共识双向发力，着力把牢正确政治方向，着力助推塑造发展新优势，着力凝聚各方人心力量，着力发挥专门协商机构作用，着力抓好自身建设，建言资政更有用，凝聚共识更有效，增进团结更有力，为不断开创现代化滨海大都市建设新局面，奋力争创共同富裕和中国式现代化示范引领的市域样板贡献政协力量。

徐宇宁强调，天下事知易行难，百次心动不如一次行动。做好新一年政协工作，必须求真务实狠抓落实。要切实

践行知行合一的理念，既要说得好，更要做得好；既要干在实处，更要干出实效；既要和党委政府心往一处想、劲往一处使，帮忙不添乱、到位不越位，更要深入界别群众，听实话、摸实情、建净言，让广大群众感到政协离自己很近，委员就在身边。徐宇宁最后说，让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的中共中央周围，在中共宁波市委的坚强领导下，团结奋进，接力以进，锐意进取，为开创现代化滨海大都市建设新局面作出新贡献。

受十六届市政协常委会委托，王丽萍向大会作提案工作情况的报告。市政协十六届二次会议以来，广大政协委员、政协各参加单位和各专门委员会共提出提案627件，经审查，立案523件，并案处理后为478件，其中集体提案94件，委员提案384件。提案分别送交73个部门和单位办理，现已全部办复。提案议题广泛、内容丰富、操作性强，许多意见建议得到充分采纳，为服务党政科学决策、推进宁波经济社会高质量发展作出了积极贡献。

甬籍全国政协委员、省政协委员，甬籍省政协港澳委员，市政协港澳台侨事务顾问，外地宁波商会会长和应用型智库成员代表等列席大会。20名公民旁听了会议。

记者 何峰

## 怀揣“干货”信心足，履职尽责热情高 ——市十六届人大四次会议代表报到侧记

一元复始，万象更新，展望未来，共赴新征程。宁波市第十六届人民代表大会第四次会议今日开幕。昨天下午，市人大代表们意气风发走进驻地，向大会报到。

昨天下午1点左右，记者来到逸东豪生大酒店，这里是鄞州代表团和奉化代表团的驻地。前来报到的代表络绎不绝。他们在工作人员的指引下，有序领取证件资料，并将代表证庄重地佩戴在胸前，然后对着媒体的镜头侃侃而谈。

“参加市人代会，心情很激动。这是人民给予我的信任，我感觉使命光荣，责任重大。”“这次我是有备而来，准备提交的建议，事先经过了深入调研，心里比较有底。”在其他几处驻地，情况也是如此，不少代表在报到完毕后马不停蹄地做着会议各项准备工作，尤其是自己准备提交的建议，更是润色了一遍又一遍。

人逢喜事精神爽，连走路都带风，代表们回答起问题来更是幽默又精辟。从记者的现场采访中可以发现，代表们准备的建议“含金量”十足，“干货”指数满满。

如何做“蛋糕”，增加收入，这是老百姓最关心的话题之一。

来自海曙代表团的市人大代表周奇，另一重身份是宁波本地网络大V“西门町吃在宁波”。他说，近年来他参与了不少农文旅项目，发现打造景区化的村庄已经成为宁波乡村振兴、促进共同富裕的重要路径之一。

“许多群众对乡村的‘颜值’和‘气质’有了更高的要求。”周奇说，人与自然和谐发展，那么绿水青山就是金山银山。因此，他深入走访调研，获取大量数据和一手资料后，撰写了相关建议。他提出，要以打造景区的理念来建设农村，用经营旅游的思路来运营农村，结合文旅元素，提升村庄的旅游发展质量和水平，让村民更加富裕幸福，让乡村更加和谐秀美。

“要想富，先修路”，这句老话放在今天同样不过时。“甬台温高铁已纳入浙江省‘十四五’规划实施项目。宁波作为甬台温高铁线路上的重要节点，其线位选择对城市发展影响深远。我们应该在这方面有所为，争取最有利的方案。”来自奉化代表团的市人大代表虞文进说，不仅要考虑能吸引客流与便捷换乘，更要有利于培育宁波新的经济增长极、促进站城一体化综合开发，使高铁经济社会效益最大化。

追求共同富裕的同时，健康也不可



昨天下午，市人大代表在逸东豪生驻地报到。记者 徐能 许天长 摄

或缺。随着人口老龄化程度日益加深，群众对康复医疗、长期护理等长期住院治疗的需求越来越明显。来自医疗系统的市人大代表郝敬锐说，根据医疗实践，建议有关部门对全市的医保统筹结算数据作进一步分层统计分析，采取按疾病诊断相关分组付费与医保床日付费相结合的模式调整现有付费规则。同时，建立多部门协商机制，畅通医院

和医保信息交流机制，充分发挥医保付费调节医疗服务行为、引导医疗资源配置的重要杠杆作用。

畅谈改革发展、讲述民生民情、回应社会关切……代表们怀揣“干货”来参会，自然信心十足，履职热情高。接下来的几天，他们将积极传递民声、建言献策，为宁波高质量发展添砖加瓦。

记者 王晓峰